

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Антикризисная программа уже работает

В свете углубления мирового финансового кризиса вопросы экономической поддержки предприятий и смягчения его последствий для социальной сферы становятся краеугольными для всех ветвей власти. Если оказать существенную помощь промышленному комплексу проблематично, то снять напряжение в социальной сфере — непосредственная задача местной власти.

В городе Мценске создана специальная межведомственная комиссия по разработке и реализации антикризисных мер. Регулярно проводится мониторинг рынка труда, организуются общественные работы для безработных граждан.

Как сообщила директор центра Принятые меры весьма актуальны, так

как уже сегодня фиксируется рост безработицы. В ОГУ «Центр занятости Мценского района» на учете стоят почти 600 человек, 491 из них признан безработным.

Л.А. Ананина, о предстоящем сокра-

щении штатов в январе — марте уведомили 13 предприятий города, под сокращение в первом квартале попадут 235 человек.

Только в январе в центр занятости обратились более 200 горожан. Ситуация не из простых, но пока напряжение удается сдерживать. В январе трудоустроено 19 человек, 30 направлено на переобучение под конкретные рабочие места. В банке вакансий города еще 270 мест.

Реализация намеченного будет способствовать смягчению социальной напряженности.

Елена КУЛЬПИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Названы лучшие педагоги

Завершился ставший традиционным районный конкурс на звание лучшего педагога дополнительного образования.

Для участия в нем отбираются талантливые и увлеченные своим делом люди. Первый этап конкурса позволил выявить претендентов на право называться лучшими. На втором этапе они получили возможность показать все свое мастерство и творчество.

Для Алябьевской средней школы, радушно распахнувшей свои двери конкурсантам, состязание педагогов дополнительного образования стало

настоящим праздником. Насыщенная программа, состоявшая из пяти конкурсов, позволила претендентам на звание лучших продемонстрировать творческое отношение к работе; при этом зрители получили массу впечатлений, также участвуя в играх и состязаниях.

Профессиональному жюри, среди которого были специалисты районного центра дополнительного образова-

ния детей, отдела общего и профессионального образования Мценского района, победители прошлых лет, тяжело было отдать пальму первенства, но все же победители определились.

Первое место в конкурсе заняла Л.А. Трещева, руководитель кружка «Гусельки» Каменской начальной школы; на втором месте Л.Н. Бахилова, руководитель кружка «Друзья природы» Башатовской средней школы; на третьем — Л.М. Епифанова, руководитель кружка «Волшебный клубок» Алябьевской средней школы.

Елена КУЛЬПИНА.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Поддержка безработных

В течение 2008 года в свердловском центре занятости населения были зарегистрированы 490 человек. Постоянной и временной работой обеспечены 300 соискателей, 25 человек прошли переобучение.

Консультационные услуги получил 841 человек, информацию о положении на рынке труда — 318.

На переобучение новым профессиям из Федерального фонда компенсаций было израсходовано в виде субвенций 147,6 тысячи рублей; на социальные выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, — 2,17 млн. рублей.

Центр занятости с целью создания временных рабочих мест в течение года заключал договоры об организации и проведении общественных работ. На общественных работах были заняты 100 человек; израсходовано 38,2 тысячи рублей.

Центром занятости населения был решен вопрос трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учебы время. Работы были профинансированы в сумме 43,8 тысячи рублей из местного бюджета и в сумме 25,1 тысячи рублей — из федерального.

Обеспечить школьникам полноценное питание

В конце прошлого года сельхозпредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели района выделили школам свыше 146 тысяч рублей спонсорской помощи, 360 сладких новогодних подарков, продукты питания.

В школьные столовые поступило 300 килограммов муки, 800 — сахара, 600 — крупы. Постоянную поддержку оказывают КФХ «Водолей», «Солопово», «Солодухино», «Виктория», КХ Кузьменко, Зубкова, Бутяева, Захарова, Степанова, Исайкина, Субботина, Вавилова, «Калинка», ИП Бобровой, Леоничева, фермеры Мичуринской и Знаменской ассоциаций.

Агрофирма «МТС-Змиевка» выделила 60 тысяч рублей Змиевскому лицей. Предприятие «Авангард-Агро-Орел» — 30 тысяч рублей Яковлевской школе, ООО «Зерновые продукты» — 15 тысяч рублей Куракинской школе, ООО «Орелпропром» — 14 тысяч рублей для Красносельской и Знаменской школ, ООО «Римекс» оказывает помощь Первомайской, Гостинской и Хотовской школам.

Продукты питания для школьных столовых выделили сельхозпредприятия «Нива-Никольское» и СПК «Ленинский».

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Вторник без аварий

Обстановка с обеспечением безопасности дорожного движения в Сосковском районе остается крайне сложной.

За прошедший год на сосковских дорогах произошло десять дорожно-транспортных происшествий, в которых семь человек получили ранения и один погиб. Все происшествия произошли по вине водителей, в трех случаях находившихся в состоянии алкогольного опьянения.

Самыми неблагоприятными днями недели для участников дорожного движения являются среда, пятница, суббота и воскресенье — на них приходится по два дорожно-транспортных происшествия; по одному ДТП произошло в понедельник и четверг. Вторник в течение года оставался безаварийным. В основном ДТП происходят в вечернее время — с 18.00 до часа ночи. Возраст участников дорожно-транспортных происшествий колеблется от 24 до 62 лет.

По-прежнему негативное влияние на безопасность дорожного движения оказывает неудовлетворительное, а порой и просто отвратительное состояние наших дорог.

Руководителям дорожных, коммунальных служб направлено 83 предписания об устранении выявленных недостатков в содержании дорожно-уличной сети района. Восемь долж-

УРИЦКИЙ РАЙОН

Помощь начинающим предпринимателям

Урицким центром занятости активно реализуется программа самозанятости населения, направленная на то, чтобы помочь всем желающим организовать свое дело.

Рассказывает начальник центра М.И. Шевченко:

— Сегодня эта программа весьма востребована. Мы оказываем помощь начинающим предпринимателям в составлении бизнес-планов, компенсируем затраты на бланчную продукцию, рекламу. Кроме того, теперь мы имеем возможность выдавать будущему предпринимателю годовое пособие сразу. И это неплохое подспорье: на эти деньги можно, к примеру, закупить сельскохозяйственных животных и заняться их выращиванием. Личное подсобное хозяйство в районе по-прежнему остается одним из самых доступных способов чувствовать себя уверенно, даже в условиях кризиса.

Ирина ДРАКИНА.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Соцподдержка населения — приоритет

Недавно в зале заседаний районной администрации прошло отчетное собрание работников службы социальной защиты населения, в работе которого приняла участие заместитель главы администрации района В.В. Романова.

Об итогах работы отдела социальной защиты населения за 2008 год рассказала его начальник И.Н. Бобкова. Она отметила, что объем денежных средств, используемых в системе социальной защиты, ежегодно возрастает. Так, в бюджете района на соцзащиту населения в 2008 году было заложено 14593 тысячи рублей. В нынешнем эта сумма выросла до 16981 тысячи.

В районе действует сложившаяся система социальной защиты, все учреждения востребованы, ведется постоянная работа по укреплению их материально-техничес-

кой базы. Так, в 2008 году был завершен ремонт зданий, предоставленных социально-реабилитационному центру «Луч». За 2008 год социальную реабилитацию в детском центре прошли 105 детей — на 13% больше, чем в 2007 году.

В районе 2354 семьи ежемесячно получают государственное пособие на ребенка в размере 200 рублей, одинокие матери — 400 рублей. Размер единовременного пособия на рождение ребенка теперь составляет 9592 рубля.

В районе проживает 301 многодетная семья. С этого года таким семьям размер

ежемесячного пособия на ребенка увеличен до 350 рублей.

В 2008 году на основании Закона Орловской области о присвоении звания «Ветеран труда Орловской области» 58 граждан в районе получили удостоверение, и теперь они имеют право на соответствующие льготы.

В отчетном периоде большое внимание уделялось оказанию различных видов помощи малообеспеченным гражданам. 970 человек получили денежную помощь из средств областного бюджета на общую сумму 899 тысяч рублей.

Подводя итоги, заместитель главы администрации района В.В. Романова отметила, что все подразделения службы социальной защиты населения добились неплохих результатов, и пожелала собравшимся новым успехов в их благородной и важной работе.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬСКИЙ РАЙОН

Порядка стало больше

Недавно состоялось заседание районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью.

На заседании были рассмотрены итоги работы по борьбе с преступностью за 2008 год и задачи по усилению профилактики преступлений и правонарушений в 2009 году. Общее количество зарегистрированных преступлений уменьшилось в минувшем году на территории района на 15,9%, тяжких преступлений — на 36,7%. Число особо тяжких преступлений сократилось с 6 до одного.

Рассматривалась работа уполномоченной инспекции в 2008 году, обсуждались задачи на 2009 год и вопросы организации охраны общественного порядка на территории района силами добровольных народных дружин (ДНД). Такие дружины созданы во всех сельских поселениях и в поселке Хомутово. В ДНД задействованы казаки, работники сельскохозяйственных предприятий, учреждений образования и здравоохранения.

По-прежнему в числе основных задач органов местного самоуправления и правоохранительных органов — снижение уровня преступности; воссоздание системы профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией; реализация программ, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Участники заседания отметили, что необходимо сделать все возможное для того, чтобы граждане на территории Новодеревенского района были защищены от преступных посягательств.

Соб. инф.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Чтобы избежать трагедии

В связи с участвовавшими случаями аварийных ситуаций, связанных с нарушением правил пользования газом, а также с нарушением правил ремонта газового оборудования, в администрации района состоялась внеочередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности.

Председатель комиссии, первый заместитель главы администрации района Н.Ф. Фомин предложил рассмотреть проблему координации работы служб района, курирующих выполнение ремонтных работ жилого фонда, а также проанализировать ситуацию с техническим обслуживанием внутридомового газового оборудования.

О работе по устранению нарушений, выявленных в ходе месячника пожарной безопасности накануне отопительного сезона, рассказали и. о. начальника Госпожнадзора Хотынецкого района В.Ю. Перешивкин. На заседании также выступили

руководители газовых служб, пожарной части, коммунальных электрических сетей, ООО «Жилкоммунсервис», специалисты архитектурно-планировочного бюро.

Как отмечалось на заседании, в районе среди населения проводится большая профилактическая работа по правильной эксплуатации газовых приборов и оборудования. Вместе с тем говорилось о необходимости строгого соблюдения правил технической эксплуатации жилого фонда при выдаче гражданами разрешений на перепланировку жилых помещений.

Людмила ПРОШКИНА.

ОРЁЛ

Услуги бань подорожали

В конце января подорожали услуги городских бань: до 29 января размер тарифа составлял 90 рублей, теперь два часа банных процедур стоят 106 рублей.

Стоимость услуг МУП «Банно-прачечное хозяйство» выросла на 18%. Причем возросшие тарифы не были согласованы с городским Советом народных депутатов, как того требует законодательство. На состоявшейся в начале февраля сессии горсовета начальник управления тарифной политики городской администрации А. Тиунов пояснил депутатам, что тариф — 90 рублей — остался прежним, однако

с посетителей городских бань стали взимать еще и НДС, сумма которого составляет 16 рублей.

Дело в том, что с 1 января 2009 года вступили в силу изменения, внесенные в Налоговый кодекс РФ. В соответствии с ними МУП «БПХ» перешло со специального на общий режим налогообложения. Это значит, что налогоплательщик (в данном случае МУП «БПХ»), предоставляющий потребителю те или иные

услуги, обязан дополнительно к цене этих услуг предъявить к оплате соответствующую сумму НДС (статья 168 Налогового кодекса РФ). В прежний тариф, установленный в апреле 2008 года, НДС включен не был.

Как сообщила пресс-служба мэрии, в горсовет уже представлен проект постановления о новых тарифах на услуги МУП «Банно-прачечное хозяйство», который депутаты должны рассмотреть на следующей сессии. Кстати, в проекте предлагается снизить плату за услуги для тех, кто посещает бани в утренние часы.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Роспотребнадзор подвёл итоги

По данным экспертов, санитарно-эпидемиологическая обстановка в районе в прошлом году оставалась стабильной. Вспышек инфекционных заболеваний и пищевых отравлений зарегистрировано не было.

Однако был отмечен рост заболеваемости острыми кишечными инфекциями, выросло количество пострадавших от укусов животных. За двенадцать месяцев на территории района было зарегистрировано восемь случаев лабораторно подтвержденного бешенства среди животных. Оно было отмечено в д. Карпово, Верхняя Калиновка, Булгаково, с. Путивец, Плещеево.

В рамках приоритетного национального проекта

«Здоровье» в прошлом году была проведена иммунизация населения района против кори, гриппа, полиомиелита, вирусного гепатита В.

Троеборье юных

В Орле в спортивном манеже «Олимп» прошли зональные соревнования по легкой атлетике среди детей «Шиповка юных». В них приняли участие спортсмены Белгородской, Брянской, Тульской и Орловской областей.

От Орловского района в трех возрастных группах выступили 115 легкоатлетов, представлявших двадцать три команды семи общеобразовательных школ и районной ДЮСШ.

Команды-победители — Некрасовской школы-интерната, Лавровской, Оптушанской, Знаменской школ — завоевали право участия в финале первенства России «Шиповка юных».

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Газификация продолжается

Газифицированы в основном все населенные пункты Ленинского сельского поселения.

Работы по газификации в настоящее время продолжаются. Минувшей осенью они шли в селе Никольское. Газовики проложили здесь километр 350 метров уличного газопровода. В нынешнем году работы вновь возобновятся. Семь семей решили подвести в свои дома голубое топливо. Одна многодетная семья и две семьи пенсионеров в прошлом году газифицировали дома в Каменке.

Еще одна семья намерена подвести в свое жилье голубое топливо с наступлением тепла.

Пятьдесят пять новорождённых

Два года подряд Подгородненское сельское поселение лидирует в районе по рождаемости.

В прошлом году здесь появились на свет пятьдесят пять малышей, а в позапрошлом — сорок восемь. Четыре мамы порадовали двойнями. Причем в сорока семьях родились вторые и третьи дети.

А. ЛЕСКОВА.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Он защищал Сталинград

Виктор Алексеевич Агибалов — один из участников Сталинградской битвы.

На войну он ушел добровольцем, прошел через фронтową ад Сталинградской битвы и остался жив. С войны вернулся в мае 1943 года после тяжелого ранения.

С августа 1943 года Виктор Алексеевич начал трудовую деятельность в школе — был военруком, затем преподавал историю, был завучем, директором школы. Более 20 лет заведовал отделом культуры.

И ныне В.А. Агибалов в строю. Он проводит большую общественную работу, является бессменным членом президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

М. ИВАНОВ,
З. ИЛЬИНА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Выбираю деревню на жительство

На прошлой неделе состоялся выездной прием граждан, проживающих на территории Покровского сельского поселения. В диалоге с представителями власти приняли участие жители д. Протасово, с. Щербачи.

Предваряя разговор, первый заместитель главы администрации района В.Н. Брежнев отметил, что в прошедшем году на территории поселения сделана важная работа: газ пришел в дома протасовцев и щербачевцев. Газифицированы Протасовский дом ветеранов, фельдшерско-акушерский пункт, переведена в удобное помещение Дома культуры сельская библиотека, открыт магазин. Продолжается газификация соседнего села Медвежье. Решается вопрос по налаживанию водоснабжения в д. Карпово.

Жители с удовлетворением воспринимают эти изменения и надеются, что вскоре пустующие деревенские дома вновь оживут.

Желали бы протасовцы побеседовать с представителями сельхозпредприятия ООО «Протасовское», чтобы спросить о дальнейших планах, касающихся работы на земле. Пока владельцы земельных долей не ведают о судьбе их свидетельств на владение землей. Главе поселения поручено разобрать-

ся в этом важном для людей деле.

Болезненно который год воспринимается людьми отсутствие в продаже лекарственных средств в медпункте. Между тем протасовцы и щербачевцы довольны работой своего фельдшера Л.В. Березнюка, грамотного специалиста, сельского доктора по призванию. Со стороны местной власти, как сказал, отвечая на вопросы сельян, председатель районного Совета народных депутатов П.К. Васильченко, делается все возможное, чтобы сохранить в районе достойное медицинское обслуживание. Все отделения больницы работают в полном режиме.

Пока живут школа, клуб, медпункт — живет деревня.

Жители обратились к представителям власти с просьбой помочь привлечь желающих жить в селе: «Мы хотим здесь жить! И приезжим понравится: в округе такая красота, что сердце замирает от счастья!».

Соб. инф.